

即日起,我市启用全国通用的新版就业失业登记证,不管是就业者还是失业者,持证都可享受多种优惠和服务——

只要你是劳动者,就可“一证走天下”



核心提示

□记者 李砾瑾 通讯员 李帆

昨日,记者从市人力资源和社会保障局获悉,即日起,我市将启用全国通用的新版就业失业登记证(以下简称新证),持证者可跨地区享受国家和省、市统一规定的相关就业扶持政策。那么,新证具体有哪些特点、能带来哪些好处,又该怎么办理呢?

新版就业失业登记证

(资料图片)



一株首案红 临近霜降开了花

专家称这个牡丹品种“秋发”很罕见

□见习记者 陈薇 记者 李小勇 文/图

再过三天就是霜降了,百花纷纷凋零,家住涧西区丽春西路中原小区的李淑君却意外发现,自家花圃里的一株牡丹开花了(下图)。

我们看到,这是一个位于窗下的小花圃,里面有一朵紫红色的牡丹正在绽放。只见花瓣轻展,娇艳欲滴,一只蜜蜂绕着花儿飞来飞去。

李淑君说,这株牡丹叫首案红,已在花圃里长了六年。移来后,其他牡丹竞相开放,唯独这株首案红迟迟不开花,连续两年都是只长叶。直到第三年春天,它才开了两朵花,之后每年都只开几朵花,“虽然开花少,可朵朵都比碗口大”。

牡丹为啥这个时候开花?洛阳牡丹园园长董根立说,进入秋冬季节,正常情况下牡丹会落叶休眠,等明年春天再抽叶开花。但有一些牡丹品种由于暴晒等原因提前落叶,造成花芽分化和休眠提前完成。这样的牡丹在适宜的条件下会出现二次开花,也就是“秋发”现象。“秋发”一般出现在霜降前后。“秋发”时,枝条把积聚的养分提前输送给了花芽,因此它来年春天不会再开花,但同株的其他枝条会照常开花。

董根立说,容易出现“秋发”的牡丹品种有洛阳红、赵粉、蒲蓉等,首案红“秋发”很罕见。



就业人员 首次进行登记,属地原则办理

市人力资源和社会保障局局长苗欣欣说,新证的发放对象为所有劳动者。今后,无论到公共就业服务机构接受服务、办理就业登记与失业登记手续,还是申请享受就业扶持政策,劳动者都应出示该证。

过去的失业证、再就业优惠证等都是主要针对失业和无业人员的,新证首次将就业人员也纳入到了就业失业登记制度中来。

苗欣欣说,新证登记就业人员的信息并进行跟踪,主要是为了全面掌握就业情况,为将来开发更多就业岗位及帮助就业困难群体提供方向。

根据规定,我市用人单位招用劳动者、劳动者自主创业或灵活就业的,应在招用或实现就业之日起30日内,到当地公共就业服务机构办理就业登记。在发放上,新证原则上实行属地管理。已办理社会保险关系的,由社会保险关系所在的公共就业服务机构发放;没有参加社会保险的,由其常住地公共就业服务机构负责办理。

失业人员 帮扶力度加大,老证仍然有效

新证是对过去失业证、再就业优惠证等的全面整合,对失业人员的帮扶力度加大了。

具体来说,办理新证后,失业人员可享受以下服务和帮扶政策:领取失业保险金、免费接受公共就业服务机构提供的职业介绍、享受职业培训补贴、申请政策性小额担保贷款、申请相关税费减免、申请政府提供的公益性岗位等。此外,单位吸纳持证且就业困难的失业人员,可享受政府提供的社会保险补贴。

办理新证时,无业的城镇常住人员可到

公共就业服务机构进行登记。其中,没有就业经历的城镇户籍人员在户籍所在地办理,进城务工人员、非本地户籍人员在常住地稳定就业满6个月后失业的,在常住地办理。

新证启用后,老证仍有效。换证期间,劳动者可正常进行就业登记、失业登记、申请享受相关就业扶持政策和接受公共就业服务。

持有失业证、再就业优惠证等老证的人员,可到县级以上公共就业服务机构或受委托的街道(乡镇)、社区人力资源和社会保障基层服务机构换发新证。

好处增多 新证全国通用,办理全是免费

新证还有一个明显的好处,就是办理户口迁移手续时,劳动者不用再开具无业证明了。

苗欣欣说,过去,很多人在办理户口迁移手续时遇到必须开具无业证明的情况。而开具无业证明要通过社区(村)、办事处(乡)、区(县)以及市人力资源和社会保障部门等多层手续,非常麻烦。新证对失业情况已经登记,

就不必另外开具无业证明了。

最后,苗欣欣说,新证的发放、换发、补发均实行免费。如果劳动者的个人基本情况(户籍和常住地址、学历、职业资格和专业技术职务等)、就业与失业状态等发生变化,应持该证和相关证明材料到公共就业服务机构对相应信息进行变更。



—— 全国知名商场 ——

一站式家具/建材商场

品牌家具馆 · 精品建材馆 · 饰品馆 · 一站购齐轻松置家

第26届秋季名品家居建材展销会

更多信息请点击: [洛阳金梦家居网](http://www.jmjcc.com.cn)



规模大 品牌全

豫西大型主流建材家居生活广场,汇集国内外数百家知名品牌,总面积达15万平方米。

环境佳 服务好

独占洛阳商业黄金地段,硬件设施齐全,购物环境轻松舒适,专业管理团队,360度全程服务,让每一位消费者满意。

质量优 价格低

所售商品全市最低价,否则全额赔款,质量问题先行赔付。

服务咨询电话

64934571 64912660

金梦建材家居生活广场 地址: 涧西区景华路广州市场
金梦家居生活广场 地址: 涧西区西苑路上海市场
金梦家居网: www.jmjcc.com.cn